
FRANCOUZSKÝ JAZYK 
 

Bonjour, vážení rodiče, milé studentky a milí studenti! 
 
Váháte, který druhý cizí jazyk si zvolit? Francouzština je skvělou volbou! Dovolte mi představit 
vám kvality výuky francouzského jazyka na našem gymnáziu a také 
 

10 DOBRÝCH DŮVODŮ PROČ SE UČIT FRANCOUZSKY 

1. Jazyk, kterým se mluví po celém světě 

Francouzsky mluví více než 200 miliónů lidí na pěti kontinentech. Frankofonie sdružuje 68 států a vlád. 

Francouzština je po angličtině nejvíce vyučovaný cizí jazyk a také devátý nejpoužívanější jazyk na světě. 

Společně s angličtinou je to také jediný jazyk, který je možné se učit ve všech zemích světa. Francie má 

největší síť kulturních institucí v zahraničí, která zajišťují kurzy francouzštiny pro více než 750 000 osob. 

2. Jazyk, který pomáhá najít si práci 

Znalost francouzštiny a angličtiny je trumf, který znásobí vaše šance na mezinárodním trhu práce. Znalost 

francouzštiny otevírá dveře francouzských společností nejen ve Francii, ale také ve všech frankofonních 

zemích (Kanada, Švýcarsko, Belgie a africký kontinent). Francie je pátou největší obchodní mocností světa 

a proudí do ní třetí největší objem zahraničních investic a je tedy významným hospodářským partnerem. 

3. Jazyk a kultura 

Francouzština je mezinárodním jazykem kuchyně, módy, divadla, výtvarného umění, filmu, tance a 

architektury. Umět francouzsky znamená získat možnost číst slavná díla francouzské a frankofonní 

literatury, sledovat filmy a poslouchat písně v originále. Francouzština je jazykem Victora Huga, Molièra, 

Leopolda Sendara Senghora, Edith Piaf, Jeana-Paula Sartra, Alaina Delona nebo Zinedina Zidana. 

4. Jazyk na cesty 

Francie je díky 70 miliónům turistů ročně nejnavštěvovanější zemí na světě. Se základními znalostmi 

francouzštiny je mnohem příjemnější a snazší poznat Paříž a jednotlivé francouzské regiony (od 

přívětivého Azurového pobřeží přes drsné pobřeží Bretaně až po zasněžené vrcholky Alp), porozumět 

kultuře, mentalitě a francouzskému způsobu života. Francouzština je také velmi užitečná při cestování po 

Africe, Švýcarsku, Kanadě, Monaku a Seychellách. 

5. Jazyk pro studium na francouzských univerzitách 

Znalost francouzštiny umožňuje studovat na věhlasných francouzských univerzitách a technických 

vysokých školách, které se řadí mezi nejlepší vysokoškolské vzdělávací instituce v Evropě a ve světě. 

Studenti, kteří ovládají francouzštinu, mohou získat stipendium francouzské vlády na postgraduální studium 

ve Francii ve všech dostupných oborech a získat tak mezinárodně uznávaný diplom. 



6. Jazyk mezinárodních vztahů 

Francouzština je zároveň pracovním i oficiálním jazykem Organizace spojených národů, Evropské unie, 

UNESCO, NATO, Mezinárodního olympijského výboru, Červeného kříže a mnohých mezinárodních 

právních institucí. Francouzština je taktéž jazykem tří měst, v nichž sídlí evropské instituce: Štrasburku, 

Bruselu a Lucemburku. 

7. Jazyk, který otevírá dveře do světa 

Po angličtině a němčině je francouzština, následovaná španělštinou, třetím nejpoužívanějším jazykem na 

internetu. Znalost francouzštiny umožňuje komunikaci s frankofonními lidmi na všech kontinentech a díky 

velkým mezinárodním mediálním stanicím, které vysílají ve francouzském jazyce (TV5, France 24, Radio 

France Internationale), pak nabízí možnost být vždy dobře informován. 

8. Jazyk, který se příjemně studuje 

Francouzština je jazyk, který se snadno naučí. Existuje mnoho učebnic, se kterými se francouzsky naučíte 

zábavným způsobem, a to v jakémkoli věku. Velice rychle lze také dosáhnout úrovně, která vám umožní ve 

francouzštině komunikovat. 

9. Jazyk, který vám usnadní studium dalších jazyků 

Znalost francouzštiny usnadňuje studium dalších jazyků, především románských (španělštiny, italštiny, 

portugalštiny nebo rumunštiny), ale také angličtiny, neboť více než polovina dnešní anglické slovní zásoby 

pochází z francouzštiny. 

10. Jazyk lásky a rozumu 

Učit se francouzsky představuje především radost ze studia krásného, bohatého a libozvučného jazyka, 

který je často nazýván jazykem lásky. Francouzština je také jazykem analytickým, který utváří a rozvíjí 

kritické myšlení, což je velice užitečné při debatách a vyjednáváních. 

 

FRANCOUZSKÝ JAZYK NA GYMNÁZIU ZLÍN – LESNÍ ČTVRŤ 

➢ Výuka francouzštiny pod vedením kvalitních pedagogů včetně rodilé mluvčí probíhá v odborných 

učebnách cizích jazyků, které jsou nadstandardně vybaveny moderní technikou (interaktivní 

dataprojektory, audio laboratoř, nejmodernější interaktivní tabule, PC, DVD…), ve výuce pracujeme 

s nejnovějšími modely tabletů a aktuálními jazykovými učebnicemi včetně e-učebnic. 

➢ Ve spolupráci s Francouzským velvyslanectvím v Praze připravujeme žáky francouzského jazyka 

k absolvování mezinárodních jazykových zkoušek z francouzštiny DELF Scolaire (Diplôme 

d´étude en langue française). Mimořádné zvýhodnění pro naše studenty, neboť zkoušky jsou 

realizovány přímo na půdě školy. Jsme jedinou střední školou ve Zlínském kraji, která realizuje 

francouzské zkoušky DELF v úrovni B1 a B2 přímo v prostorách školy. Vyučující francouzštiny na 

Gymnáziu Zlín – Lesní čtvrť jsou atestovanými examinátory, kteří žáky k této zkoušce odborně 

připraví a zároveň jsou díky získaným „attestation“ členy zkušební komise. 



➢ Co je DELF? DELF je mezinárodně uznávaný diplom z francouzského jazyka udělovaný 

francouzským Ministerstvem školství. 

Zkoušky DELF jsou … 

• celosvětově uznávaný jazykový diplom potvrzující znalosti francouzského jazyka a ověřující 

schopnost komunikace ve francouzštině, platný celoživotně, vydávaný francouzským Ministerstvem 

školství 

• diplomy DELF již od úrovně B1 nahrazují maturitní zkoušku z francouzského jazyka! 

• DELF je uznávaným jazykovým certifikátem pro vstup na frankofonní univerzity a usnadňuje vstup 

na trh práce. 

• Podrobnější informace o zkoušce DELF naleznete na webu Institut français de Prague (IFP): 

https://www.ifp.cz/cz/diplomy#/  

 

SOUČÁSTÍ STUDIA FRANCOUZŠTINY JSOU MEZINÁRODNÍ PROJEKTY A VÝMĚNNÉ 

POBYTY STUDENTŮ NA NAŠICH PARTNERSKÝCH ŠKOLÁCH VE FRANCII: 

 

➢ Na základě naší úspěšné žádosti jsme například realizovali dvouletý česko-anglicko-

francouzský projekt EU COMENIUS Bilaterální partnerství škol s názvem Candide Project: 

„From the Garden to the Plate or Think Before You Eat“ s partnerskou školou Lycée privé et 

professionel Célony v Aix-en-Provence. 

➢ Za finanční podpory grantů ERASMUS+ cestují letecky naši žáci na studijní (kolektivní i individuální) 

pobyty do elitního francouzského gymnázia Lycée Alphonse Daudet v Nîmes, do Lycée 

Dauphiné z Romans-sur-Isère (partnerské město statutárního města Zlín) či do Lycée Bourg-

Saint-Angeol v régionu Ardeche. Další naše francouzské partnerské školy se nachází na 

karibském ostrově Guadeloupe: Collège Port-Louis a na ostrově Réunion v Indickém oceánu: 

Collège Emilen Adam de Villiers v Saint-Pierre.  

➢ Tato réunionská škola je naší partnerskou školou při realizaci tříletého projektu partnerství 

škol ERASMUS+ KA2 „Richesses de la diversité“, který díky získané finanční podpoře umožňuje 

výměnné pobyty žáků na obou školách bez nutnosti finanční spoluúčasti rodičů. Žáci FJ 

z Gymnázia Zlín zavítali a zavítají i nadále do této exotické destinace na studijní výměnný pobyty. 

Spolupráce s réunionskou partnerskou školou bude i nadále pokračovat. 

➢ Webové stránky projektu partnerství s réunionskou školou nazvaného Richesses de la diversité / 

Richness of Diversity: https://www.gymzl.cz/26341-ka2-richesses 

➢ Nejenom při přípravě a realizaci zkoušek DELF spolupracujeme s představiteli Francouzské 

ambasády v Praze a s Club franco-tchèque ve Zlíně. Při loňské listopadové návštěvě našeho 

gymnázia francouzský velvyslanec Alexis Dutertre vysoce hodnotil skvělou výuku francouzského 

jazyka a veškeré mezinárodní aktivity, které realizujeme: https://www.gymzl.cz/28194n-navsteva-

francouzskeho-velvyslance   

➢ Francouzská rodilá mluvčí Hasna Boussaha realizuje konverzační hodiny ve francouzštině. Za 

inovativní projekt „Létajícího lektora FLE“ nám Evropská komise udělila prestižní Evropskou 

jazykovou cenu LABEL. 

➢ Organizujeme poznávací zájezdy do Francie, navštívili jsme např. Paříž, Bretagne a Normandii, 

Provence… 

➢ Žáci francouzského jazyka se účastní nejrůznějších jazykových soutěží včetně Olympiády ve 

francouzském jazyce a dosahují v nich výborných výsledků (v roce 2019 v celostátním kole 

Olympiády ve FJ 5. místo, stejně jako v roce 2023!). 

 

Vážení rodiče, žáci, žákyně Gymnázia Zlín-Lesní čtvrť!  

Přejeme Vám bonne chance při volbě jazyka! V případě dotazů se na mě neváhejte obrátit! 

Mgr. Iva Adámková, předsedkyně PK francouzského a španělského jazyka, 28. 2. 2024, Zlín 

Mail: adamkova@gymzl.cz 

Mobil: +420 776 598 361 
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